
2017 
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Ficha Técnica 

Ver distribución de la 

muestra en detalle 

La muestra es representativa del universo por 

zona geográfica, antigüedad, sexo y edad. 

Metodología 

Encuesta 

On-line 

Fechas de Campo 

Enero y Febrero  

de 2017 

Universo 

76.933 colegiados 

Muestra 

11.243 entrevistas 
Error a priori ±1.1% 

 

 

 

 

 

En 2015: 7.514 entrevistas (+3.729) 

Escala de Valoración 

Numérica larga de 

0 a 10 

Tasa de respuesta 

17% (+5 p.p.)  
(sobre los que tienen e-mail) 

Duración 

8’ 15’’ 
(17’45’’ en 2015) 

Ponderación de Resultados 

Los resultados se han ponderado según las 

variables ejerciente/no ejerciente, sexo y edad de 

los colegiados. 

Ejercientes 21.1% +5.8 p.p. 

No ejercientes 10.2% +1.5 p.p. 

Ejercientes con TO 19.1% 

Ejercientes sin TO 55.7% 

No ejercientes 25.2% 
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+0,19 

+0,32 

+0,08 

+0,13 

+0,34 

+0,60 

SG.- ¿Cuál es su nivel de Satisfacción Global con el Colegio? 

Satisfacción Global 
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2015

4 

Base: 11.154 respuestas 

6,38 

6,63 

2015 2017

(+0.25) 

Insatisfechos Indiferentes Satisfechos Entusiasmados 

12.1% (-3.2%) 27.7% (-0.7%) 44.6% (+1.6%) 15.6% (+2.3%) 

6,51 

6,78 

6,74 

6,44 

6,21 

5,83 

Colectivo

Ejercientes

No Ejercientes

Tamaño del despacho

1 abogado

De 2 a 5 abogados

De 6 a 20 abogados

Más de 20 abogados

Evol.15 % Ins. 
n 

8350 

2804 

  

3102 

2997 

814 

460 

13.1% 

10.9% 

  

10.0% 

13.7% 

16.3% 

23.0% 

Mejora de manera significativa la Satisfacción 

del Colegiado respecto a la medición del 2015, 

aunque aún se sitúa en un valor neutro, por lo 

que presenta rango de mejora.  

 

Las mayores subidas se localizan en:  

• No Ejercientes  

• Despachos grandes (>20 abogados) 

• Jóvenes (hasta 50 años)  

• Madrid capital 

 

Los colegiados más críticos son: 

• Despachos grandes (>20 abogados) 

• No conocen los servicios del Colegio  

• Consideran que el Colegio no ha mejorado 

• No les interesa ningún proyecto o actividad 

Ver detalle Satisfacción por 

variables de clasificación 
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Foco colegiados insatisfechos 
INSAT.- ¿Cuáles son los motivos principales de insatisfacción con el Colegio?  

5 

15,3% 12,1% 

2015 2017

% Insatisfechos 
Global

Ejercientes (13.1%) 

n % Evol. 

Falta de apoyo / defender a los colegiados  179 15.1% -0.1% 

No es útil / sus servicios no son de interés  140 13.2% +1.0% 

Cuota elevada  85 9.0 +1.2% 

Otras menos frecuentes 454 40.5% - 

No indica  500 45.4% -1.4% 

Base: 1398 colegiados, que valoran con menos de 5 puntos su satisfacción con el Colegio 

Ver detalle de 

sugerencias de mejora 

No ejercientes (10.9%) 

n % Evol. 

Igualar las condiciones entre ejerciente y no 

ejerciente  
42 14.5% +12.7% 

Cuota elevada  28 9.8% -8.2% 

No es útil / sus servicios no son de interés  25 8.9% -3.8% 

Otras menos frecuentes 128 44.5% - 

No indica  132 44.2% -2.9% 

Ejercientes:  

Los principales motivos de insatisfacción son 

la falta de apoyo y protección a los colegiados 

y la poca utilidad del Colegio y sus servicios. 

 

No Ejercientes:  

Consideran que deberían igualarse las 

condiciones con los colegiados Ejercientes. 

 

En ambos colectivos, el siguiente motivo de 

insatisfacción es la elevada cuota colegial. 

Ver detalle de motivos 

de insatisfacción  

Ejercientes 16.5% 13.1% 

No ejercientes 13.8% 10.9% 
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Foco colegiados insatisfechos 

Los Colegiados más insatisfechos son… 

3,23 

5,89 

6,43 

7,22 

3,11 

5,77 

6,35 

7,14 

3,36 

6,08 

6,55 

7,31 

Interés

Nulo (0)

Bajo (1 a 4)

Medio (5 a 8)

Alto (Más de 8)

58.3% 

63.8% 

52.2% 

20.8% 

22.3% 

18.4% 

14.1% 

14.7% 

13.1% 

5.5% 

5.5% 

5.5% 

… sobre todo, los que no se muestran interesados 

en los proyectos y actividades del Colegio. 

173 

126 

47 

2478 

1981 

497 

2964 

2303 

661 

5059 

3635 

1424 

Los colegiados menos interesados en los 

proyectos y actividades del Colegio, son: 

  

 No Ejercientes 

 Ubicados en Madrid capital 

 Hombres 

 Menores de 40 años 

 Con nivel nulo o bajo de conocimiento 

de los proyectos, actividades y 

servicios 

Nulo  
7,1% 

Bajo  
34,2% 

Medio  
36,5% 

Alto  
22,3% 

Nulo  
1,7% Bajo  

21,5% 

Medio  
27,0% 

Alto  
49,8% 

Conocimiento proyectos y actividades Interés proyectos y actividades 
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Recomendación 

7 

RECMAD.- ¿Recomendaría la colegiación en Madrid? 

Base: 11.243 respuestas 

Sí  
71,9% 

No  
7,7% 

Ns/Nc  
20,5% 

0 

70,5% 

73,6% 

74,5% 

70,0% 

65,9% 

62,6% 

69,3% 

71,4% 

72,9% 

79,1% 

90,4% 

69,3% 

71,5% 

70,3% 

72,0% 

78,0% 

71,3% 

72,5% 

0 

8,4% 

6,8% 

6,0% 

9,4% 

11,2% 

14,1% 

8,5% 

7,4% 

6,8% 

6,3% 

2,0% 

10,4% 

9,0% 

7,2% 

6,7% 

5,0% 

8,5% 

6,8% 

21,1% 

19,6% 

19,4% 

20,7% 

22,9% 

23,2% 

22,2% 

21,2% 

20,3% 

14,6% 

7,6% 

20,4% 

19,6% 

22,4% 

21,2% 

16,9% 

20,2% 

20,7% 

Ejerciente / No ejerciente

Ejercientes

No Ejercientes

Tamaño del despacho

1 abogado

Entre 2 y 5 abogados

Entre 5 y 20 abogados

Más de 20 abogados

Zona

Madrid: Centro

Madrid: Área metropolitana

Madrid: Periferia

Resto de España

Extranjero

Edad

Menos de 30 años

Entre 30 y 39 años

Entre 40 y 49 años

Entre 50 y 59 años

Mayor de 60 años

Sexo

Hombre

Mujer

Sí No Ns/Nc 0 

66,8% 

72,7% 

75,0% 

72,0% 

68,0% 

68,9% 

72,9% 

81,5% 

74,4% 

68,6% 

87,5% 

33,9% 

0 

9,8% 

7,4% 

7,0% 

8,3% 

7,9% 

8,1% 

7,7% 

4,2% 

7,8% 

8,3% 

1,9% 

34,5% 

23,4% 

20,0% 

18,0% 

19,6% 

24,1% 

23,0% 

19,5% 

14,4% 

17,8% 

23,0% 

10,6% 

31,6% 

Turno de Oficio

Sí

No

Antigüedad

Hasta 3 años

Entre 4 y 10 años

Entre 11 y 20 años

Entre 21 y 30 años

Entre 31 y 40 años

Más de 40 años

Interacción con el Colegio

Sí

No

Percepción de mejora

Sí

No

La recomendación de la colegiación en Madrid es mayor entre los No 

ejercientes, los no pertenecientes al turno de oficio y tanto entre los 

que llevan colegiados menos de 3 años como los que llevan más de 40. 

También crece a medida que los colegiados están más lejos del centro 

de la capital (90% en el caso de los que están fuera de España), tienen 

más edad e interaccionan en mayor medida con el colegio. 
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7,46 

4,14 

7,36 

4,13 

7,58 

4,14 

Sí

No

2.4% 

2.5% 

2.3% 

50.6% 

50.3% 

51.0% 

6706 

5043 

1663 

1912 

1562 

350 

0 

59,8% 

57,9% 

63,9% 

59,6% 

56,5% 

49,0% 

58,4% 

59,1% 

57,7% 

58,4% 

72,0% 

45,8% 

55,0% 

62,5% 

62,0% 

66,4% 

59,8% 

58,0% 

0 

18,6% 

12,6% 

16,0% 

19,4% 

22,9% 

24,6% 

17,5% 

15,6% 

15,0% 

9,9% 

11,4% 

15,1% 

16,4% 

15,8% 

16,6% 

15,0% 

17,7% 

13,9% 

21,6% 

29,5% 

20,1% 

21,0% 

20,6% 

26,3% 

24,1% 

25,3% 

27,3% 

31,7% 

16,6% 

39,1% 

28,5% 

21,7% 

21,5% 

18,6% 

22,4% 

28,2% 

Ejerciente / No ejerciente

Ejercientes

No Ejercientes

Tamaño del despacho

1 abogado

Entre 2 y 5 abogados

Entre 5 y 20 abogados

Más de 20 abogados

Zona

Madrid: Centro

Madrid: Área metropolitana

Madrid: Periferia

Resto de España

Extranjero

Edad

Menos de 30 años

Entre 30 y 39 años

Entre 40 y 49 años

Entre 50 y 59 años

Mayor de 60 años

Sexo

Hombre

Mujer

Sí No Ns/Nc

Sí  
59,0% 

No  
15,9% 

Ns/Nc  
25,2% 

0 

53,0% 

60,2% 

60,5% 

63,0% 

59,7% 

68,3% 

63,2% 

58,3% 

64,3% 

52,2% 

34,5% 

48,7% 

63,7% 

74,4% 

0 

12,9% 

15,5% 

17,6% 

17,6% 

20,8% 

13,7% 

19,0% 

15,4% 

15,3% 

17,9% 

22,2% 

20,4% 

13,1% 

11,7% 

34,2% 

24,3% 

21,9% 

19,4% 

19,4% 

18,0% 

17,8% 

26,3% 

20,4% 

29,9% 

43,3% 

30,9% 

23,2% 

13,9% 

Antigüedad

Hasta 3 años

Entre 4 y 10 años

Entre 11 y 20 años

Entre 21 y 30 años

Entre 31 y 40 años

Más de 40 años

Turno de Oficio

Sí

No

Interacción con el Colegio

Sí

No

Conocimiento proyectos/act.

Nulo

Bajo

Medio

Alto

Sí No Ns/Nc

Percepción de Mejora del Colegio 
¿Tiene la percepción que el Colegio está mejorando?  
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Percepción de Mejora del Colegio 
¿Tiene la percepción que el Colegio está mejorando?  

Sí  
59,0% 

No  
15,9% 

Ns/Nc  
25,2% 

Base: 11.243 respuestas 
Global Ejercientes 

No 

Ejercientes 

Información  4880 73.3% 69.7% 77.9% 

Servicios  4449 63.2% 69.1% 55.6% 

Formación  2825 42.1% 40.6% 44.1% 

Compromiso institucional  1793 26.1% 25.9% 26.3% 

Coberturas de los seguros  2013 24.0% 36.5% 8.0% 

 Me siento representado  1237 16.8% 19.0% 14.0% 

Otros motivos  69 0.9% 1.2% 0.6% 

No indica  163 2.5% 2.3% 2.7% 

Global Ejercientes No ejercientes 

n % n % n % 

No indica 3415 77.9% 2470 74.6% 945 81.9% 

Mejorar el trato/atención (más atención presencial, cercanía, accesible, horarios) 163 2.9% 149 4.3% 14 1.2% 

Mayor apoyo a los colegiados 154 2.7% 141 4.0% 13 1.2% 

Más información/claridad/transparencia 123 2.7% 91 2.7% 32 2.7% 

Bajar las cuotas 77 2.0% 54 1.9% 23 2.1% 

Ampliar la oferta de cursos/ Más formación 42 1.2% 25 0.8% 17 1.6% 

Bajar el precio de los cursos / Cursos gratuitos 46 1.1% 35 1.2% 11 1.0% 

Mejorar el Turno de Oficio (defender, accesible, honorarios) 69 1.1% 69 2.0% - - 

Todo en general/ Muchas cosas 53 1.0% 47 1.4% 6 0.5% 

Defender y proteger más a los colegiados frente a clientes/Juzgados y Tribunales 56 0.9% 52 1.4% 4 0.4% 

Más servicios para no ejercientes 22 0.9% - - 22 1.9% 

Fomentar el empleo/ Variedad de ofertas de trabajo 24 0.8% 8 0.3% 16 1.5% 

Mejorar los servicios/ Prestaciones 34 0.7% 29 0.8% 5 0.5% 

Otros menos frecuentes 404 8.2% 330 9.9% 74 6.4% 

¿Por qué? 

¿Qué mejoraría 

del Colegio? (*) 

6 de cada 10 colegiados 

perciben una mejoría del 

Colegio, fundamentalmente en 

aspectos relacionados con la 

Información (No Ejercientes) y 

los Servicios (Ejercientes)  

La gran mayoría de los que no 

aprecian mejoría no 

concretan que aspectos 

mejorarían. Entre los que 

señalan alguno, destacan el 

Trato y el apoyo a los 

colegiados, especialmente 

entre los ejercientes. 

(*) Pregunta con opción de respuesta múltiple 
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-0,23 

-0,28 

0,12 

-0,41 

-0,39 

-0,27 

-0,71 

GAP Ejercientes vs No 
Ejercientes 

11 

Ranking de Dimensiones 

7,46 

7,23 

7,10 

6,94 

6,92 

6,63 

6,59 

Canales de
Contacto*

Servicios
Colegiales*

Actividades*

Proyectos*

Comunicación

Satisfacción Global

Institución*

0,24 

0,04 

0,19 

0,26 

0,49 

0,23 

0,32 

0,52 

0,30 

0,24 

0,13 

0,25 

0,38 

7,40 

7,16 

7,11 

6,85 

6,74 

6,51 

6,27 

7,63 

7,44 

6,99 

7,26 

7,13 

6,78 

6,98 

Ejercientes No Ejercientes
Evol.15 Evol.15 

* Media ponderada de cada ítem por la cantidad de respuestas obtenidas 
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Prioridades de Mejora 
Mapa Global de Prioridades 

0.0% 
Área de Vigilância 
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Importancia + 

+ 

- 

- 

6.63 

Comunicación 

Servicios  

Colegiales 

Institución 

12 

5

6

7

8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Canales 

Actividades 

Proyectos 

Correlación Comunicación-Institución 71% 

R2 = 78.3% 

Ver detalle del modelo  

de importancia 
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Prioridades de Mejora 
Mapa de Prioridades para Ejercientes y No Ejercientes 

0.0% 
Área de Vigilância 
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+ 
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6.63 

Canales - NE 

13 

5

6

7

8

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Canales-E 

Institución-E 

Comunicación-E 

Servicios-E 

Proyectos-E 

Actividades-E 
Comunicación-NE 

Institución-NE 

Servicios-NE 

Proyectos-NE 

Actividades-NE 

Por su elevada importancia para la satisfacción de los colegiados 

ejercientes y una satisfacción por debajo de la media, debemos 

vigilar la percepción que tienen del Colegio como institución, 

especialmente en 2 puntos; la defensa de los intereses de la 

profesión y el impulso de mejoras en el funcionamiento de la justicia, 

Los no ejercientes le dan más importancia a la 

Comunicación que los Ejercientes, en detrimento 

de la Institución. 

R2 Ejercientes = 80.1% 

R2 No Ejercientes = 77.3% 

Ver detalle del modelo  

de importancia 
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Institución 

15 

Todos los aspectos relacionados con la Institución mejoran 

significativamente su valoración respecto a 2015. Hay que 

destacar que los No Ejercientes valoran dichos aspectos entre 

medio punto y un punto por encima de los Ejercientes 

0,38 

0,46 

0,38 

0,34 

0,34 

0,30 

0,35 

0,26 

0,19 

0,20 

0,48 

0,59 

0,52 

0,52 

0,50 

Evol. 2015 

6,85 

6,68 

6,59 

6,45 

6,36 

6,57 

6,47 

6,27 

6,02 

6,02 

7,21 

6,94 

6,98 

6,99 

6,79 

Es una institución de referencia

Protege los derechos y libertades de los ciudadanos

Satisfacción global con la Institución

Defiende los intereses de la profesión

Impulsa mejoras en el funcionamiento de la Justicia

Global Ejerciente No Ejerciente
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Cuota Colegial 
¿Prefiere bajar la actual cuota colegial o mantenerla y mejorar los servicios? 

Diferencia significativa 

60,4% 
49,9% 45,4% 

38,9% 

70,4% 

51,7% 49,0% 
41,3% 

51,0% 
45,1% 

37,9% 

23,4% 

63,9% 
51,9% 46,6% 41,5% 

55,7% 
46,3% 

38,1% 33,4% 

36,1% 
47,4% 53,0% 

59,0% 

27,2% 

45,4% 48,6% 
57,2% 

46,5% 53,2% 
60,0% 

75,4% 

30,8% 
45,4% 51,3% 57,0% 

42,3% 
51,7% 

60,8% 
62,8% 

3,4% 2,7% 1,6% 2,1% 2,3% 3,0% 2,4% 1,6% 2,5% 1,7% 2,2% 1,2% 5,3% 2,8% 2,2% 1,6% 2,0% 2,0% 1,1% 3,8% 

Nulo Bajo Medio Alto Nulo Bajo Medio Alto Nulo Bajo Medio Alto Nulo Bajo Medio Alto Nulo Bajo Medio Alto

43,5% 50,2% 53,7% 50,8% 
43,8% 41,0% 

34,1% 
19,8% 

54,7% 47,0% 44,1% 47,6% 
54,4% 56,8% 

63,5% 

68,4% 

1,8% 2,8% 2,2% 1,6% 1,8% 2,1% 2,4% 
11,8% 

Ejerciente No
Ejerciente

Hasta 3
años

Entre 4 y 10
años

Entre 11 y
20 años

Entre 21 y
30 años

Entre 31 y
40 años

Más de 40
años

Conocimiento Conocimiento Interés Utilización Utilización 

(+2.7p.p 
(-1.7p.p) 

(+4.0p.p) (-1.7p-p) 

Base: 11.243 respuestas 

Antigüedad 

45,8% 46,5% 

50,4% 51,3% 

3,8% 2,2% 

2015 2017

Bajar la cuota colegial

Mantenerla, y mejorar los servicios

No indica

Proyectos y Actividades Servicios Colegiales 

Los que prefieren mantener la cuota actual y mejorar 

los servicios suben a medida que… 

… aumenta la antigüedad del colegiado 

… y su nivel de conocimiento, interés y uso de los 

proyectos y servicios 
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6,92 

6,75 

6,74 

6,55 

7,13 

7,00 

Satisfacción Global con la comunicación que recibe

Se siente informado sobre las actividades y los resultados

Global Ejerciente No Ejerciente

17 

Comunicación 

0,13 

0,39 

0,04 

0,35 

0,23 

0,43 

Evol. 2015 

Diferencia significativa 

5,9% 9,0% 

2015 2017

Sí

¿Desea realizar alguna sugerencia para mejorar la 

comunicación entre el Colegio  y el Colegiado?  

Base: 11.243 respuestas 

Ver detalle de sugerencias de 

mejora de la comunicación 

Principales sugerencias mencionadas 

Canal (2.8% del total de 

colegiados) 

Información digital a través del email  

Mejorar la página web 

Mejorar la atención telefónica  

Características (1.4%) Comunicación más personalizada  

Más concisión y claridad  

Calidad (1.1%) Proporcionar más y mejor información  

Trato / atención  

Menos Cantidad (1.1%) Enviar menos comunicaciones: correo 

electrónico, boletines  
Ejercientes 6.8% 9.3% 

No ejercientes 4.8% 8.5% 
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Canales de Atención 
¿Ha tenido alguna interacción con el Colegio en el último año? 

Base: 11.243 respuestas 

66,5% 

40,0% 

Ejerciente

No Ejerciente

Sí  
54,7% 

No  
37,0% 

Ns/Nc  
8,3% 

Presencial; 
61,7%; 7,75 

Web; 
55,1%; 7,47 

Telefónico; 
54,8%; 7,12 

6,46

6,96

7,46

7,96

8,46

50% 55% 60% 65% 70%

% Uso 

S
a
ti

s
fa

c
c
ió

n
 C

a
n

a
l 

Evolución del servicio: 

Cursos/formación  (9.3%) 

Turno de oficio (6.8%) 

Soporte técnico LexNet  (5.7%) 

 

 
Cursos/formación  (10.3%) 

Solicitud de información (4.7%) 

Biblioteca  (4.6%) 

 

 

Tipo de interacción: 

7,58 
7,75 

7,16 

7,47 

6,85 
7,12 

2015 2017

Presencial Web Teléfono
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3,3 
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Proyectos 
Resumen 

El Soporte Técnico LexNET es el proyecto que más nivel de conocimiento, interés y uso presenta entre los colegiados, 

fundamentalmente Ejercientes, pero también es el que más conocen y el que  mayor interés despierta entre los No Ejercientes. 

 

El que más satisfacción genera es el Congreso de la Abogacía Madrileña. Sin embargo únicamente el 11% de los colegiados  que lo 

conocen han asistido al mismo . 

Nº Proyectos que de media… 

Global Ejerciente No Ejerciente 

  Conoce Interés Utiliza SG Conoce Interés Utiliza SG Conoce Interés Utiliza SG 

Soporte Técnico LexNET   68.5% 74.6% 47.6% 6.73 82.1% 78.6% 60.5% 6.67 51.7% 69.7% 22.2% 7.08 

Cambio del Correo Electrónico @icam.es 50.0% 53.5% 44.8% 7.12 58.5% 54.6% 51.4% 6.98 39.4% 52.2% 32.7% 7.52 

Congreso de la Abogacía Madrileña 43.6% 55.6% 10.7% 7.63 44.6% 51.9% 14.2% 7.58 42.4% 60.3% 6.1% 7.77 

Comprometidos con la Conciliación 37.7% 57.8% 9.2% 6.94 38.1% 53.7% 10.7% 6.76 37.3% 62.9% 7.4% 7.28 

Feria de Empleo Jurídico, FEIURIS 35.4% 59.3% 13.8% 6.31 34.6% 54.4% 13.4% 6.26 36.5% 65.4% 14.2% 6.36 

Campaña Abogacía Preventiva 32.3% 53.4%     38.6% 53.0%     24.6% 53.9%     

Proyecto de Derechos Humanos 31.6% 57.6%     31.8% 54.1%     31.4% 62.0%     

Unidad de Apoyo Administrativo 24.3% 53.2% 26.2% 7.49 23.6% 50.5% 29.1% 7.48 25.2% 56.5% 22.9% 7.52 

Ver detalle Proyectos 
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Proyectos 

Soporte Técnico Lexnet  

Feria de Empleo Jurídico, 
Feiuris  

Comprometidos con la 
Conciliación  

Congreso de la Abogacía 
Madrileña  

Unidad de Apoyo 
Administrativo  

Cambio del correo 
electrónico @Icam.es  

5,94

6,94

7,94

0% 50% 100%
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INTERÉS 

GLOBAL 

6.94 

58.0% interés medio 

Satisfacción proyectos 

13.6% de Insatisfechos:  

Funcionamiento deficiente (27.7%) 

Tiempo de espera (11.7%) 

 

17.9% de Insatisfechos:  

Es inútil (18.6%) 

Poca oferta (17.0%) 

Exposición de despachos (10.4%) 

 

Ver detalle Proyectos 
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Resumen 

Actividades 

El Club ICAM es la actividad más conocida,  mientras que las Secciones son las de mayor uso (fundamentalmente entre los ejercientes).,  

Por otro lado, pese a que únicamente una cuarta parte de los colegiados ha asistido al Ciclo de Conferencias Magistrales, es la actividad 

que despierta mayor interés tanto para ejercientes como no ejercientes y además es la más valorada. 

 

Los niveles de conocimiento, interés y uso de MediaICAM  son  más bajos que en el resto de actividades 

 

Debemos destacar la mala percepción de la Plataforma de Empleo (5.84) , actividad en la que muestran especial interés los colegiados no 

ejercientes. 

Nº Actividades que de media… 

Global Ejerciente No Ejerciente 

  Conoce Interés Utiliza SG Conoce Interés Utiliza SG Conoce Interés Utiliza SG 

ClubICAM 60.4% 64.0% 30.8% 6.98 62.9% 61.0% 31.8% 6.89 57.2% 67.7% 29.4% 7.11 

Ciclo Conferencias Magistrales 52.9% 67.4% 26.5% 7.76 53.7% 66.1% 30.6% 7.67 51.8% 69.0% 21.1% 7.92 

Secciones 43.7% 54.8% 51.0% 7.55 49.4% 57.0% 61.1% 7.56 36.7% 52.1% 34.4% 7.53 

Plataforma de Empleo 43.0% 63.4% 36.1% 5.84 41.9% 59.9% 36.9% 5.98 44.4% 67.7% 35.2% 5.68 

MediaICAM 26.8% 43.9% 14.9% 6.83 29.8% 42.5% 17.9% 6.66 23.1% 45.7% 10.3% 7.34 

Ver detalle Actividades 
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Plataforma de Empleo  
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Satisfacción actividades 

Actividades 

24% de Insatisfechos:  

Pocos resultados, ineficaz (21.3%) 

Poca oferta (14.9%) 

 

8.5% de Insatisfechos:  

Pocas ofertas (33%) 

Precios caros (19.1%) 

Ofertas poco interesantes (14.1%) 
12.2% de Insatisfechos:  

Las mediaciones son prácticamente 

inexistentes (16.3%) 

Cursos de formación caros (13.2%) 

(-15.2%) 

Ver detalle Actividades 
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Nuevas Coberturas 

Póliza  Responsabilidad Civil, 300.000 € 

57,7% 54,3% 

25,5% 

38,2% 

1,7% 

26,2% 

4,1% 

1,7% 6,0% 

24,3% 

3,8% 
10,1% 

Conocimiento Interés Uso

Seguro Vida, 20.000 € 

29,9% 25,3% 

65,2% 

3,6% 

4,9% 

1,0% 

36,8% 

11,6% 

16,8% 

Conocimiento Interés

Base: Colegiados ejercientes (8.413) Sí No Ns/Nc SG % Insatisfechos

8,05 

2,1% 

2015 2017

Resumen 

Ejercientes 

Conoce Interés SG 

Póliza  Responsabilidad Civil 57.7% 80.4% 8.05 

Seguro Vida 29.9% 63.6%   

Base: 43 colegiados insatisfechos 

Debiera ir incluido en la cuota colegial  40 92.6% 

No tiene suficiente cobertura  12 28.2% 

Cuando lo ha necesitado, no le ha servido  5 11.8% 

Rechazo, la compañía no se hizo cargo  5 9.9% 

Franquicia  4 9.2% 

Falta de información / seguimiento del siniestro  3 6.3% 

Precio elevado  2 5.3% 

Procedimiento lento  2 5.0% 

Burocracia  2 3.6% 

Otros menos frecuentes 5 11.9% 

La Póliza de Responsabilidad Civil  tiene un nivel de conocimiento e interés 

claramente superior al Seguro de Vida. Además, lo valoran muy positivamente 

(8.05).  

8.413 8.413 4.917 - 1.983 Base: 

8.413 8.413 Base: 
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Resumen 

Servicios Colegiales 

El Servicio de Atención al Colegiado es el más conocido y utilizado tanto por ejercientes como por no ejercientes.  Además es uno de los 

mejor valorados, sólo superado a nivel global por las biblioteca presencial y electrónica. 

 

Una vez más los servicios relacionados con el Empleo, en este caso el Área de Empleo, reciben las peores valoraciones, especialmente por 

los colegiados no ejercientes. 

Nº Servicios que de media… 

Global Ejerciente No Ejerciente 

  Conoce Utiliza SG Conoce Utiliza SG Conoce Utiliza SG 

Servicio de Atención al Colegiado 82.4% 59.4% 7.45 87.2% 68.6% 7.40 76.6% 46.5% 7.55 

 Formación Presencial 69.7% 43.6% 7.28 72.7% 55.9% 7.20 65.9% 26.7% 7.52 

Turno de Oficio 68.0% 22.6% 7.04 73.0% 35.5% 7.05 61.8% 3.7% 7.00 

Biblioteca presencial 63.1% 41.6% 7.88 69.2% 47.2% 7.81 55.7% 32.9% 8.02 

Formación e-learning 62.4% 19.9% 7.16 62.8% 24.4% 7.07 61.8% 14.3% 7.35 

Honorarios Profesionales 62.3% 42.6% 6.80 78.5% 54.2% 6.76 42.2% 15.9% 7.15 

BBDD, consultas y documentación jurídica 59.3% 56.8% 7.30 65.4% 64.7% 7.13 51.8% 44.4% 7.69 

Servicio de Consultas de Deontología 52.5% 32.8% 6.87 66.2% 41.4% 6.86 35.6% 13.1% 6.93 

Área de Empleo 49.3% 31.3% 6.15 49.2% 31.0% 6.35 49.4% 31.8% 5.93 

Biblioteca electrónica 47.7% 41.7% 7.56 51.0% 47.1% 7.44 43.7% 34.0% 7.81 

Prestaciones Asistenciales  34.0% 26.8% 7.18 36.3% 32.6% 7.10 31.1% 18.4% 7.41 

Responsabilidad Social de la Abogacía 28.5% 16.3% 7.40 29.4% 20.7% 7.38 27.5% 10.5% 7.45 

Defensor del Abogado 27.3% 7.7% 6.68 24.8% 11.5% 6.44 30.4% 3.8% 7.48 

Ver detalle Servicios 
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Servicios Colegiales 
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Biblioteca electrónica 

GLOBAL 

7.23 

34.1% Uso medio 

Honorarios Profesionales 

BBDD, Consultas y Documentación Jurídica  

Servicio de Atención al 

Colegiado  

Formación  

presencial 

Biblioteca presencial 

Servicio de consultas de 

Deontología 

Prestaciones 

Asistenciales Turno de Oficio 

Responsabilidad Social de 

la Abogacía 

Defensor del Abogado 

Formación e-learning 

Satisfacción servicios 

Área de Empleo 

12.2% de Insatisfechos:  

No resuelven las consultas planteadas (11%) 

Falta de claridad / concreción en las respuestas (10.4%) 

 

(-5.6%) 19% de Insatisfechos:  

La oferta es escasa  (19.2%) 

No sirve para nada / No es efectiva (15.1%) 
No ha recibido ninguna respuesta (7%) 

(-21.9%) 

Ver detalle Servicios 
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Resumen Proyectos, Actividades y Servicios 

La Póliza de Responsabilidad Civil aparece la primera en el 

ranking de Satisfacción con Proyectos, Actividades y Servicios. 

 

En las últimas posiciones del ranking se sitúan las actividades 

relacionadas con el empleo: la Feria de Empleo Jurídico, el Área 

y la Plataforma de Empleo, aunque el Área de Empleo mejora su 

valoración más de 1 punto respecto a 2015.  

 

También se observan mejoras significativas en la valoración de los 

siguientes servicios:  

• Consultas de Deontología (+0.48) 

• Biblioteca presencial (+0.29) 

• Formación e-learning (+0.21) 

• Turno de Oficio (+0.15) 

• Honorarios Profesionales (+0.13) 

 

Por otro lado, empeoran significativamente:  

• Prestaciones Asistenciales (-0.71) 

• Responsabilidad Social de la Abogacía (-0.39) 

Global 

  N SG SG 2015 Evol. 

Póliza  Responsabilidad Civil, 300.000 € 1983 8.05   

Biblioteca presencial 3232 7.88 7.59 +0.29 

Ciclo Conferencias Magistrales 1431 7.76   

Congreso de la Abogacía Madrileña 593 7.63   

Biblioteca electrónica 2396 7.56 7.47 +0.09 

Secciones 2800 7.55 7.21 +0.34 

Unidad de Apoyo Administrativo 660 7.49   

Servicio de Atención al Colegiado 5928 7.45   

Responsabilidad Social de la Abogacía 555 7.40 7.79 -0.39 

BBDD, consultas y documentación jurídica 4184 7.30   

Formación Presencial 3874 7.28 7.31 -0.03 

Prestaciones Asistenciales  1199 7.18 7.89 -0.71 

Formación e-learning 1458 7.16 6.95 +0.21 

Cambio del Correo Electrónico @icam.es 2852 7.12   

Turno de Oficio 2301 7.04 6.89 +0.15 

ClubICAM 2020 6.98 7.08 -0.10 

Comprometidos con la Conciliación 407 6.94   

Servicio de Consultas de Deontología 2452 6.87 6.39 +0.48 

MediaICAM 487 6.83 6.27 +0.56 

Honorarios Profesionales 3791 6.80 6.67 +0.13 

Soporte Técnico LexNET   4480 6.73   

Defensor del Abogado 254 6.68   

Feria de Empleo Jurídico, FEIURIS 481 6.31   

Área de Empleo 1499 6.15 4.92 +1.23 

Plataforma de Empleo 1472 5.84   
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Motivos Colegiación No Ejercientes 

6 de cada 10 No Ejercientes se 

colegiaron para tener abierta la 

posibilidad de ejercer. 

 

El 40% para seguir vinculado al 

colectivo. 

Ley de Acceso y así tener la posibilidad de ejercer en el futuro 1624 59.4% 

Seguir vinculado a mi colectivo  1142 38.7% 

Mi profesión  747 25.8% 

Acceder a determinados servicios  471 15.8% 

Otros motivos  97 3.3% 

No indica  157 5.6% 

Cuerpo Técnico de la Administración  95 11.7% 

Abogado  70 10.2% 

Catedrático/ Docente/ Profesor  47 6.0% 

Asesor jurídico  35 5.1% 

Consultora / asesoría  35 4.9% 

Procurador  23 3.0% 

Letrado de la Administración de Justicia  20 2.7% 

Funcionario  22 2.7% 

Banca  12 1.6% 

Directivo  11 1.5% 

Abogado del Estado  9 1.2% 

Magistrado/ Juez  9 1.1% 

Empresario  9 1.1% 

Otras profesiones  314 42.7% 

No indica  230 31.6% 

Base: Colegiados no ejercientes (2.830) 

¿Por qué decidió colegiarse como no ejerciente? 

Profesión de los no ejercientes: 
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Resumen de Resultados 
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 Se ha incrementado en 5 p.p. la participación de los colegiados respecto a 

2015, y se sitúa en un 17%.  

 La satisfacción de los colegiados mejora respecto a la medición de 2015 

(+0.25) y se sitúa en 6.63 sobre 10. 

 El 59% considera que el Colegio está mejorando y solo un 15.9% que no ha 

mejorado.  

 El 71.9% de los colegiados recomendarían colegiarse. 

 Comunicación e Institución presentan una elevada correlación (71%). 

 El 51% de los colegiados prefiere mantener la cuota y mejorar los servicios 

frente al 46% que preferiría bajarlas. 
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Recomendaciones de Mejora 
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1º EXCELENCIA EN EL SERVICIO 

► Aunque la valoración de los canales de atención ha mejorado desde 2015, aún hay margen de mejora 

especialmente en el teléfono y la web. 

► También otros servicios presentan oportunidades de mejora en los aspectos referidos a la atención como 

Soporte Técnico Lexnet, Turno de Oficio, Honorarios Profesionales o Consultas Deontológicas. 

2º FORMACIÓN Y EMPLEO 

► Son dos apartados muy demandados, pero con valoraciones bajas. 

► Las actividades de empleo (Feria de Empleo, Plataforma de Empleo y Área de Empleo) se perciben como poco 

eficaces y los cursos caros y escasos. 

3º COMUNICACIÓN Y VINCULACIÓN 

► Seguir trabajando en dar a conocer todos y cada uno de los proyectos, actividades y servicios que oferta el 

Colegio, para fomentar una mayor vinculación de los colegiados. 

► Vigilar la percepción que tienen los colegiados de la Institución, especialmente en 2 puntos: la defensa de los 

intereses de la profesión y el impulso de mejoras en el funcionamiento de la justicia. 



Gracias por su interés 
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